

# 汇聚起实现民族复兴的磅礴力量

——论学习贯彻习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国政治协商会议成立70周年大会重要讲话

人民日报评论员

实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要广泛汇聚团结奋斗的正能量。

“担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任，为决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国作出贡献”。在中央政协工作会议暨庆祝中国政治协商会议成立70周年大会上，习近平总书记从实现中华民族伟大复兴的高度，对人民政协担负的政治责任提出明确要求，对于我们把党中央决策部署落实下去、把各方面智慧和力量凝聚起来具有重要指导意义，必将激励全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

当今世界正在经历百年未有之大变局，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。从国际看，世界经济深刻调整，保护主义、单边主义抬头，经济全球化遭遇波折，多边主义和自由贸易体制受到冲击，不稳定不确定因素依然很多，风险挑战加剧。从国内看，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，转变发展理念、优化经济结构、转换增长动力不会一帆风顺，越是接近目标，越是形势复杂，越是任务艰巨，越要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势，把各方面智慧和力量凝聚起来，形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力。

党的十八大以来，面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、深谋远虑，保持战略定力，坚持稳中求进，作出一系列重大决策部署，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。实践充分证明，党中央的决策部署是完全正确的，我们党具有驾驭复杂局面的娴熟能力和高超智慧。要夺取新长征路上的新胜利，最根本的就是要在党中央

坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，结合实际坚定不移贯彻落实党中央决策部署，牢固树立“一盘棋”思想，形成全局工作强大合力。各级党委和政府要以强烈的政治责任感和历史使命感，保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，以钉钉子精神抓工作落实，踏石留印、抓铁有痕，以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当，一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，努力创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的光荣业绩。

人心是最大的政治，共识是奋进的动力。正如习近平总书记所强调的：“中华民族积蓄的能量太久了，要爆发出来去实现伟大的中国梦。”把人心和力量广泛凝聚起来，画出最大同心圆，任何困难任何势力都不能阻挡我们前进的步伐！70年前，在新中国的曙光喷薄而出之际，中国共产党顺应大势、团结各方，

开启了协商建国、共创伟业的新纪元。70年后的今天，在同心共筑中国梦、携手奋进新时代的新长征路上，中国共产党将不忘初心、牢记使命，继续团结带领全国各族人民，加强大团结大联合，同心同德、共襄盛举，调动一切可以调动的积极因素，汇聚起实现民族复兴的磅礴力量。

新中国成立70年来，中国共产党团结带领亿万人民创造了世所罕见的经济发展奇迹和政治稳定奇迹，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。奋进新时代、筑梦新征程，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，风雨同舟，万众一心，攻坚克难，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往而继续奋斗！

（载9月25日人民日报 新华社北京9月24日电）

实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要广泛汇聚团结奋斗的正能量。

“担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任，为决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国作出贡献”。在中央政协工作会议暨庆祝中国政治协商会议成立70周年大会上，习近平总书记从实现中华民族伟大复兴的高度，对人民政协担负的政治责任提出明确要求，对于我们把党中央决策部署落实下去、把各方面智慧和力量凝聚起来具有重要指导意义，必将激励全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

当今世界正在经历百年未有之大变局，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。从国际看，世界经济深刻调整，保护主义、单边主义抬头，经济全球化遭遇波折，多边主义和自由贸

绿色健康，正在成为城乡居民对农产品共同的追求。习近平总书记强调“要加快绿色农业发展”，“农业生产不能竭泽而渔”。

农民丰收节前后，记者在一些粮食产区调查发现，鸭稻生态农业、减肥控药、休耕轮作……这些绿色举措，既保障了农产品喷香可口，又促进了农民增收。

## 化肥少了，鸭蟹肥稻米优

金秋九月，三江平原，金黄色的“稻海”一望无际，一派丰收景象。在抚远市，不少游客来到玖成水稻种植合作社生态有机田参观，合作社理事、东安村村委会主任孙国良抓住机会，向游客介绍他的“鸭稻米”。

2016年5月，习近平来到玖成水稻种植合作社，察看机械插秧，了解合作社智能催芽和箱式快速育秧等技术流程。自那时起，孙国良下决心要种出更多绿色优质粮。

当从东北农业大学教授处了解到生态有机大米的“种法”后，他开始探索“鸭稻”。不料，前两年却赔了不少钱。2017年，孙国良在鸭稻田边上搞起了生态农业体验游，让游客感受良好的种植环境，不少游客变成了客户。“鸭稻米”销售到北京、上海、杭州、深圳等地。

黑龙江省北安市城郊乡革命村“80后”农民李富强发展“蟹稻”，也尝过失败的滋味。2016年，李富强在外地学习“蟹稻”种植

# 百姓保健康，农民鼓腰包

——丰收时节绿色农业发展掠影

技术，当年带领村民发展2000亩。李富强告诉村民，不能施氮磷钾“老三样”，有村民担心水稻减产，晚上偷偷撒化肥。1.6万斤蟹苗，到秋收时死了一半多。吸取教训后，肥少了，蟹肥了，水稻也迎来丰收。

记者从农业农村部了解到，我国已提前三年实现化肥农药零增长，农业绿色发展扎实推进。

## 人才留下来了，也让土地歇歇

在河南省尉氏县岗李乡独楼马村的乡亲们眼里，师鹏飞可算得上是“鸡窝里飞出的金凤凰”。1992年出生的他，毕业于英国利物浦大学。可让人没想到的是，2014年毕业后，他选择回村，创办合作社，发展绿色农业。

传统农产品效益低，风险大，师鹏飞也没少“交学费”。事后，师鹏飞通过调查问卷，请教专家、走访批发商等，决定种植绿色、技术含量高、容易形成产业链的食用菌香菇。如今，食用菌香菇大棚从原来的40多

座发展到60多座，每天都要向周边省、市发货3000公斤左右，并吸纳周边300名贫困户就业。在师鹏飞的带动下，当地越来越多的年轻人回到农村创业。

人才为绿色农业加码的同时，土地也正在“减负”。正值丰收之际，黑龙江省富锦市锦山镇二道村村民王雷的地块却“一片荒芜”。见记者疑惑，王雷笑着说：“这是响应国家号召，休耕的地，一共300亩，国家有补贴，土地能歇歇。”王雷说，就在去年，休耕还是个新鲜事，大伙都不理解，仅有3户村民参与，“地不种，荒着多浪费”。慢慢地，村民认识到休耕是为了让耕地减负，今后产更多绿色、优质粮。

2019年，黑龙江省共落实耕地轮作休耕试点面积1400多万亩，其中水稻休耕试点200多万亩。

农民腰包鼓了，绿色理念在农村长出了根

秋分时节，福建省南平市水吉镇玉瑶村

的400多亩田里，绿油油的玉米苗已蹿出了近10厘米高，长势喜人。村民暨献满回忆：“要没有奶牛场的沼液，这些地现在还荒着呢。”

原来吉翔牧业公司在村里养了1200头奶牛，每天排放的粪污经过处理后分离出沼液，是上好的有机肥。记者在奶牛场的后门看见，开着小车前来取沼液的村民已排起长队。“处理不好，粪污是污染；处理好了，是宝贵的绿色资源。”吉翔牧业公司总经理石神炳说，原来每年要花200万元处理粪污，如今把粪污变成可利用的有机肥，实现了生态环境与经济效益双赢。

玉瑶村村民叶旺说，用了沼液的地变肥了，一些原来白送都没人种的边角地，大家也争着种。不久前，村里租地还得竞拍，每亩价格从900元涨到了1100元。“现在在家种地，收入也不错，都不愿意出去了。”叶旺笑着说，他家用上沼液后，一亩地纯收入增加了上千元，改变了他和其他村民的生活轨迹。

新华社记者 李凤双 王建杨 茹 宋晓东 林超于文静 王君璐  
(据新华社北京9月24日电)

## 街头花团锦簇申城喜迎佳节

国庆将至，申城街头喜迎佳节的欢快气氛日益浓厚，绚丽多彩的特色主题绿化景观陆续完工，换上了节日的“盛装”。右图为徐汇区中山西路漕溪路口的“玉兰贺华诞”景观花卉。

本报记者 赵立荣 摄影报道



## 不断推进国家治理体系和治理能力现代化

会一体建设，为解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会稳定、确保党和国家长治久安发挥了重要作用。四是实行民主集中制的优势。在党的领导下，各国家机关是一个统一整体，既合理分工，又密切协作，既充分发扬民主，又有效进行集中。

习近平指出，中国特色社会主义国家制度和法律制度是一套行得通、真管用、有效率的制度体系，这是我们坚定“四个自信”的一个基本依据。中国特色社会主义国家制度和法律制度需要坚持好、实施好，也需要不断完善和发展。我们要在坚持好、巩固好已经建立起来并经过实践检验的根本制度、基本

制度、重要制度的前提下，坚持从我国国情出发，继续加强制度创新，加快建立健全国家治理急需的制度、满足人民日益增长的美好生活需要必备的制度。要及时总结实践中的好经验好做法，成熟的经验和做法可以上升为制度、转化为法律。

习近平强调，制度的生命力在于执

行。要强化制度执行力，加强制度执行的监督，切实把我国制度优势转化为治理效能。各级党委和政府以及领导干部要增强制度意识，善于在制度的轨道上推进各项事业。广大党员、干部要做制度执行的表率，引领全社会增强制度意识，自觉维护制度权威。

习近平指出，要加强对中国特色社

会主义国家制度和法律制度的理论研究，总结70年来我国制度建设的成功经验，构筑中国制度建设理论的学术体系、理论体系、话语体系，为坚定制度自信提供理论支撑。要加强制度宣传教育，特别是要加强对青少年的制度教育，讲好中国制度故事，引导人们充分认识我们已经走出了建设中国特色社会主义制度的成功之路，只要我们沿着这条道路继续前进，就一定能够实现国家治理体系和治理能力现代化。

## 中国东方资产管理股份有限公司并购重组事业部关于上海美维口腔医疗管理集团有限公司股权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司并购重组事业部下属投资主体北京东富高新投资管理中心(有限合伙)(以下简称“我公司”)拟处置全部或部分所持有上海美维口腔医疗管理集团有限公司(以下简称“该公司”)18.2857%股权，特发布此公告。

该公司为一家在中华人民共和国注册成立的公司，注册资本13671.875万元，实缴资本13671.875万元。我公司对该公司实缴出资2500万元，股权占比18.2857%。

该公司类型为有限责任公司，法定代表人为俞烽，成立日期为2015年8月11日，注册地址为上海市闵行区东川路555号戊楼417室，经营范围为：企业管理、投资管理、投资咨询、企业管理咨询、商务咨询、创业投资、事业投资、资产管理(依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动)。该公司的营业期限为30年，自2015年8月11日至2045年8月10日。

该股权资产的交易对象为在中国境外注册并合法存续的法人，并应具备如下条件：1.财务状况良好，具有足够支付能力(如注册资本、资信证明、境内企业)；2.良好的商业信誉；3.符合有关法律法规规定的其他条件。

交易对象不得为：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；以及与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

有受让意向者请速与我公司联系商洽。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出征询或异议。征询或异议的有效期限为自发布之日起20个工作日内。

联系人：胡先生、王先生 联系电话：010-65283977、010-65285650 手机：13552966052、13001225376

电子邮件：hukangning@coamc.com.cn、wangbo-lgcz@coamc.com.cn

公司地址：北京市东城区建国门内大街28号民生金融中心D座 邮编：100005

对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。举报电话：010-66507825(东方资产纪检监察部)

特别声明：本公告不构成一项要约。

中国东方资产管理股份有限公司并购重组事业部 2019年9月25日

第7期

## 食品标签的“妙用”

面对卖场货架上琳琅满目的同品类商品，该如何选购？你是否有注意到食品包装上标注的“功用”？其实，食品标签中暗藏着不少小“妙用”。

选购食品建议先看食品类别，有时候仅细微差别的产品，其营养价值却大不相同。例如牛奶和乳饮料，部分消费者认为标注“乳饮料”的产品营养价值能够媲美牛奶，但其实牛奶的配料一般为生牛乳或纯牛奶，不添加水；而乳饮料配料除了生牛乳，可能还有水及其他风味辅料，甚至部分产品使用还原奶或奶粉，二者的营养价值高下立现。

其次要看食品配料表。一般食品配料表都按照“食用量递减”的标示原则，按序标示食品的原料、辅料、食品添加剂等

信息。现在人们越来越注重生活品质和食品安全，因此选购食品时，建议大家挑选成分标注较为明确、具体的产品，成分越是原生态、相对更健康安全。比如，选购包装饼干、蛋糕类食品，其中一项必不可少的配料就是“油”，有些产品会标注大豆油、花生油、橄榄油等，甚至用更原生态的猪油，而有些则标注植物油。植物油是一个相对宽泛的概念，虽然也包括大豆油、花生油等，但也可能是有一定争议的棕榈油。

除了判断食品成分，食品标签也可以帮助消费者避免一些误区。例如一些食品标注“不含脂肪”，看起来健康不易发胖，但配料表中示糖的含量却不高。还有些所谓的“无糖食品”是指不含蔗糖(甘蔗糖、甜菜糖)和淀粉糖(葡萄糖、麦芽糖、果

糖)，但可能含有一些代糖，例如麦芽糖醇、山梨糖醇、木糖醇等；相比蔗糖和淀粉糖，糖醇在热量和对血糖的影响方面好得多，但并不是完全无热量、无影响的。

学会食品标签的“妙用”，可以帮助大家更全面地了解预包装食品，让你吃得既健康又安全。

新华社记者 侯克 (据新华社北京9月24日电)

## “两弹一星”建功勋

壮丽70年奋斗新时代  
新中国辉煌岁月

1964年10月16日15时整，我国西北核武器研制基地上空闪过一道强烈亮光，惊天动地的巨响之后，巨大火球转为蘑菇云冲天而起。中国第一颗原子弹爆炸成功了！

当晚，中国政府发表声明指出：中国政府一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器。中国发展核武器，是为了防御。中国在任何时候、任何情况下，都不会首先使用核武器。“东方巨响”震惊了世界。这是中国共产党和中国政府重视科学技术、果断决策的结果，更是凝聚了广大科技工作者智慧和辛劳的结晶。20世纪50年代中期，中共中央高瞻远瞩，审时度势，果断决定发展以“两弹一星”为核心的国防尖端科学技术。

1962年11月，中央成立以周恩来为主任的专门委员会。在强有力的领导下，全国“一盘棋”，协同攻关，大大加速了“两弹一星”研制进程。原子弹研制率先于1964年实现突破。1966年10月27日，我国第一颗装有核弹头的地地导弹飞行爆炸成功。1967年6月17日，我国第一颗氢弹空爆试验成功。1970年4月24日，我国用“长征一号”运载火箭成功发射第一颗人造卫星“东方红一号”。

“两弹一星”对中国的安全和发展具有重大战略意义。正如邓小平所指出：“如果六十年代以来中国没有原子弹、氢弹，没有发射卫星，中国就不能叫有重要影响的大国，就没有现在这样的国际地位。这些东西反映一个民族的能力，也是一个民族、一个国家兴旺发达的标志。”

(新华社北京9月24日电)

屠呦呦：与青蒿结缘 用中医药造福世界

壮丽70年奋斗新时代  
共和国荣光

“中医药人撸起袖子加油干，一定能把中医药这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好。”中国中医科学院终身研究员、国家最高科学技术奖获得者、诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦的声音铿锵有力。60多年来，她从未停止中医药研究实践。

2015年10月5日，瑞典卡罗琳医学院宣布将诺贝尔生理学或医学奖授予屠呦呦以及另外两名科学家，以表彰他们在寄生虫疾病治疗研究方面取得的成就。这是中国医学界迄今为止获得的最高奖项。

20世纪60年代，在氯喹抗疟失效、人类饱受疟疾之害的情况下，在中医研究院中药研究所任研究实习员的屠呦呦于1969年接受了国家疟疾防治项目“523”办公室艰巨的抗疟研究任务。屠呦呦担任中药抗疟组组长，从此与中药抗疟结下了不解之缘。

在青蒿提取物实验药效不稳定的情况下，出自东晋葛洪《肘后备急方》中对青蒿截疟的记载——“青蒿一握，以水二升渍，绞取汁，尽服之”给了屠呦呦新的灵感，通过改用低沸点溶剂的提取方法，富集了青蒿的抗疟组分，屠呦呦团队最终于1972年发现了青蒿素。据世卫组织不完全统计，在过去的20年里，青蒿素作为一线抗疟药物，在全世界已挽救数百万生命，每年治疗患者数亿人。

每当谈起青蒿素的研究成果，屠呦呦总会说：“研究成功是当年团队集体攻关的结果。”目前，屠呦呦团队共30多人，这些研究人员并不局限于化学领域，而拓展到药理、生物医药研究等多个学科，形成多学科协作的研究模式。

2019年4月25日，第12个世界疟疾日，中国中医科学院青蒿素研究中心和中药研究所的科学家人在国际权威期刊《新英格兰医学杂志》(NEJM)提出了“青蒿素抗药性”的合理应对方案。屠呦呦团队提出，面对“青蒿素抗药性”现象，延长用药时间，疟疾患者还是能够被治愈。

“中国医药学是一个伟大宝库，青蒿素正是从这一宝库中发掘出来的，未来我们要把青蒿素研发做透，把论文变成药，让药治得了病，让青蒿素更好地造福人类。”屠呦呦说。